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ПРОЕКТ ПРООН/ГЭФ “Комплексное управление природными ресурсами трансграничной экосистемы бассейна ОЗЕРА Байкал”

Российская Федерация и Монголия

Первое заседание Регионального Руководящего Комитета
22 ноября 2011, Улан-Удэ, Россия

10:00 – 14:00
Председатель: 
Мамаев Владимир Олегович, Региональный координатор ПРООН/ГЭФ, Региональный центр ПРООН в Братиславе
Повестка дня:
             см. Приложение 1

Участники заседания:     см. Приложение 2

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ

В.О.Мамаев открыл заседание, подчеркнул важность первого заседания  Руководящего Комитета (РК) проекта “Комплексное управление природными ресурсами трансграничной экосистемы бассейна озера Байкал”, рассказал участникам о целях встречи. 

Участников мероприятия приветствовали от имени Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации, Руководитель Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Республике Бурятия, К.Г.Дремов, и Директор агентства водных дел Монголии, представитель министерства природных ресурсов, окружающей среды и туризма Монголии Т.Бадрах и Министр природных ресурсов Республики Бурятия Б.Д.Ангаев.

Далее, региональный координатор ПРООН/ГЭФ В.О.Мамаев детально ознакомил участников с Положением о Руководящем Комитете и координации проектной деятельности. Он отметил, что комитет должен заслушать выступление руководителя проекта, который предложит рабочий план и бюджет 1-го года.

Руководитель проекта С.В.Куделя подчеркнул, что на вводном совещании подробно изложил основную концепцию и цели проекта, поэтому основное внимание на заседании РК необходимо уделить конкретным действиям по каждому из трех компонентов проекта и их бюджету. Затем он предложил следующую схему работы: представление плана работ по компоненту 1, обсуждение, внесение изменений и утверждение, после этого по такому же принципу рассмотреть компоненты 2 и 3.
Далее, С.В.Куделя подробно изложил план работ и планируемы расходы по первому компоненту и предложил перейти к его обсуждению.
Национальный технический директор проекта по России А.А.Шеховцов отметил, что в первый год реализации проекта необходимо закончить ТДА, соответственно уточнить сумму, заложенную в бюджет, на эти работы и предложил начать отсчет первого календарного года проекта с января 2012 года.  
Руководитель Управления водных ресурсов озера Байкал Федерального агентства водных ресурсов, Россия В.С.Молотов предложил совместить научный симпозиум, организуемый проектом с ежегодной российско-монгольской научно-практической конференцией по управлению водными ресурсами. 

Директор Байкальского института природопользования СО РАН А.К.Тулохонов предложил оформить письменно все имеющиеся замечания и направить их руководителю проекта, на что В.О.Мамаев отметил, что по правилам РК, в течение 10 рабочих дней после получения отчета о заседании РК, все присутствующие могут добавить письменные замечания, после чего проект будет считаться утвержденным для выполнения. Он также предложил  включить в СПД вопросы унификации природоохранного законодательства России и Монголии.
Далее выступила проф. С.С.Тармакова , БГСХА, которая подняла вопросы организации научных групп, паспортизации территорий, мониторинга не только водных ресурсов, но и почвы и атмосферы. 
Х.Трейдел, отметил, что не все работы по компоненту 1.3 включены в план работ первого года, которые необходимо выполнить для завершения ТДА. Замечания были зафиксированы руководителем проекта.   

На этом обсуждение плана работ по первому компоненту на первый год и бюджета, с учетом полученных замечаний, было одобрено РК. 

Далее, С.В.Куделя подробно изложил план работ и планируемы расходы по второму компоненту и предложил перейти к его обсуждению.

В.О.Мамаев остановился на вопросе межминистерской координации, заметив, что это важнейший фактор успеха, это показатель серьезности участия страны в этом проекте. Он подчеркнул необходимость наличия в стране-бенефициарии координационного органа любого уровня (на уровне не менее чем зам.министра), который имеет полномочия для утверждения вопросов выполнения данного проекта, и обратил внимание, что бенефициарии должны участвовать в выполнении этого проекта на паритетных основах. 

Руководитель правительственного агентства водных дел Монголии, Министерства природы и окружающей среды Монголии Т.Бадрах проинформировал, что Монголия в качестве координационного органа хотела бы использовать имеющиеся ‘Transboundary committee’ и ‘National water committee’, а не создавать новую структуру. Создания новой структуры повлечет изменения законодательства и пересмотр имеющихся соглашений. 
В.О.Мамаев пояснил, что проект не может предлагать стране создавать новые органы, и приветствует существование в Монголии таких органов, которые будут рассматривать выполнение этого проекта. Проект будет поддерживать их работу. Также, проект не собираемся забывать все, что наработано двумя странами в последнее время по унификации законодательства, по методам и подходам работы с водными ресурсами, а также имеющиеся соглашения. Проект готов оказать содействие к дополнению, улучшению существующих соглашений, к более широкому их охвату. Далее В.О.Мамаев отметил, что специфика в каждой стране будет сохраняться, и что необходимо унифицировать наиболее острые вопросы, чтобы законодательства обеих стран отвечали современным глобальным трендам изменениям и конвенциям, которые выполняет ГЭФ.
А.А.Шеховцов сослался на проектный документ, подписанный странами, в котором рекомендовано создание новой комиссии. Заметил, со времени утверждения документа произошли изменения, как в России, так и Монголии, и необходимо ориентироваться на текущую ситуацию. В Российской Федерации уже работает в полную силу межведомственная комиссия по проблемам Байкала, под руководством министра природных ресурсов и экологии господина Трутнева, которая будет рассматривать проектную деятельность. Соответственно и в Монголии, если страна не считают нужным создавать новую комиссию, это право страны.
В.С.Молотов отметил схожесть его позиции с г. Бадрахом в вопросах трансграничного управления и институционального законодательства и выразил согласие с планом работ и бюджетом второго компонента.

А.К.Тулохонов  также подчеркнул, что проект не подменяет деятельность государственных органов, все решения должны приниматься консенсусом, заметил что важно рассматривать все компоненты и принимать решения на принципах устойчивого развития. В заключение, он предложил всю официальную информацию проекта издавать в журнале «Мир Байкала».
В.О.Мамаев проинформировал, что у проекта будет web-сайт, на котором будут опубликованы материалы всех совещаний и точек зрения, а также форум, где любые участники смогут высказать свое мнение, а мы будем на них реагировать.

На этом обсуждение плана работ по второму компоненту на первый год и бюджета, с учетом полученных замечаний, было одобрено РК. 

С.В.Куделя подробно изложил план работ и планируемы расходы по третьему компоненту и предложил перейти к его обсуждению.

В.О.Мамаев заметил, что необходимо постараться как можно раньше запустить сайт проекта, который является частью третьего компонента. Важнейший аспект деятельности проекта - это информированность населения и госорганов. IWLEARN предлагает стандартный пакет, который используют все проекты международных вод, используя который довольно быстро можно запустить сайт проекта.

На этом обсуждение плана работ по третьему компоненту на первый год и бюджета, было одобрено РК. 
Было отмечено, что после рассылки результатов заседания у всех членов РК будет 10 рабочих дней для отправки своих предложений. Далее РК перешел к следующему пункту повестки – выступление членов РК, партнеров проекта, всех участвующих в этом проекте.

Т.Бадрах задал вопрос, каким образом будут распределяться финансовые средства между странами, на что  В.О.Мамаев отметил, что проекты ГЭФ по трансграничным водам являются совместными, в которых равноправно участвуют эти страны. Все расходы будут выполнять строго с проектным документом. Также Т.Бадрах и В.О.Мамаев обсудили методологию разработки ТДА. Кроме того, монгольская делегация предложила, чтобы сайт проекта был трехъязычный, а именно поддерживал три языка, английский, монгольский и русский.
В.О.Мамаев проинформировал присутствующих, что руководитель проекта в первые  месяцы посетит Монголию, Бурятию, Иркутск и Читу, команда проекта проведет «инвентаризацию» всех участников, специалистов, проблем в каждой стране. На этой основе будут формироваться технические задания, общие для обеих стран. При объявлении конкурсов проект будет требовать, чтобы команды были совместными, чтобы при реализации всех работ исполнители представляли разные регионов.

При обсуждении общих вопросов, А.М.Плюснин, ГИН СО РАН высказал необходимость стандартизации методов мониторинга. Н.С.Кочнева, представитель Министерства природных ресурсов Забайкальского края, отметила, что край имеет опыт реализации подобных проектов, и необходимо его использовать. Она подчеркнула, что проект будет востребован и полезен, будет иметь не только практическое применение для данного региона, а даст опыт «дирижирования», который может быть использован после окончания проекта. Она также высказала уверенность, что будут найдены точки приложения  проекта в крае.  
Был поднят вопрос об обмене опытом и правилах проведения  конкурсов. В.О.Мамаев посоветовал всем посмотреть сайт www.iwlearn.net, где собрана информация обо всех проектах по трансграничным водам ГЭФ и объяснил правила проведения открытых конкурсов UNOPS. У.Хескиа, представляющий финансовый департамент UNOPS, внес необходимые дополнения.    
Далее В.О.Мамаев еще раз остановился на структуре управления проектом, роли ГЭФ, ПРООН, ЮНЕСКО, руководителя проекта, команды проекта, проектном офисе, отчетности и аудите, информационных аспектах, участии заинтересованных сторон в проекте, со-финансирование. Также было обсуждено время и место следующего заседание РК. 

На основании заслушанных отчетов, докладов и предоставленной информации, а также по результатам обсуждения вопросов повестки дня Руководящим Комитетом Проекта приняты следующие решения:

1. Принять представленный Региональным координатором ПРООН В.О.Мамаевым проект положения о Руководящем Комитете за основу и утвердить Комитет в следующем составе:  представитель ПРООН, представитель ЮНОПС, представитель Минприроды России, представитель Минспорттуризма России, представитель Байкалводресурса, представитель Республики Бурятия, представитель Иркутской области, представитель Забайкальского края, представитель министерства природных ресурсов, окружающей среды и туризма Монголии, представитель водного ведомства Монголии, представитель Министерства природных ресурсов и энергетики Монголии и представитель одного аймака Монголии.

2. Утвердить, в целом, стратегическую структуру проекта, рабочий план и бюджет проекта на 2012 г. после внесения дополнений и изменений в соответствии с рекомендациями  членов ККП.

3. Принять к сведению информацию о механизме управления и координации проекта, структуре проекта и основных задачах проекта  в целом и на 2012 год в частности.

4. Группе управления проекта распространить среди членов Комитета  документы, которые были представлены на заседании.
5. Участникам заседания представить комментарии по представленным документам в течение 10 дней.

6. ПРООН, ЮНОПС, совместно с руководителем проекта приступить к подготовке и проведению конкурсов.     

7. Группе реализации проекта заблаговременно (не позднее 14 дней до заседания) предоставлять членам РК материалы к будущим заседаниям.

8. Проводить очередные заседания  Комитета не реже одного раза в год с возможностью проведения заочных обсуждений по мере необходимости. Проведение следующего заседания Руководящего Комитета  запланировать либо на начало июля 2012 Монголия, оз. Хубсугул или на конец августа 2012 года, Улан-удэ, оз. Байкал. Окончательное согласование этого вопроса поручить руководителю проекта. 
Председатель 

Руководящего Комитета
                                                         В.О.Мамаев

Секретарь заседания                                                                            С.В.Куделя

5

